

宛城区公安分局建立立体化防控体系——

严厉打击涉众型经济犯罪

通讯员 杨林

近日,笔者从宛城区公安分局获悉,该局经侦大队坚持“打防结合 防控为主”、“一盘棋”布局、“一体化”推进,建立涉众型经济犯罪治理立体化防控体系,有力维护辖区经济发展秩序。

强化警种内部联动,畅通各警种专业数据的对接,全面服务新时期涉众型经济犯罪防范工作。严格落实基层派出所基础防范工作责任,如遇到非法集资类苗头信息,第一时间上报,并由经侦大队派员,会同派出所

及相关职能部门,及时处置,疏导化解,将问题扼杀在萌芽状态。

线上利用“平安宛城”等平台,以微信群、朋友圈为载体,广泛宣传防范非法集资、传销等涉众型经济犯罪,充分揭露犯罪分子伎俩。线下以社区或者行政村为单位建立微信三级联系群,在全区范围内针对不同部位、不同行业、不同群体全面开展涉众型经济犯罪防范知识宣传活动。去年以来,线上+线下组织开展宣传活动10余次,发放宣传资料1万余份。

对于及时发现尚未形成气候的涉众经济案件,经侦大队会同金融、市场监管、银行、派出所、社区等,第一时间介入,开展法律政策和思想政治教育,现场监督资金清退,劝退相关涉事人员,遣散相关组织机构,最大限度保护人民群众财产安全,避免小案形成大案。对于发现的涉众型经济犯罪线索,经侦大队主动作为,靠前一步,在暴雷前控制事态发展,做好稳控工作。去年以来,针对非法集资活动风险,发布两书一单提示函2件,依法化解风险2起。

对涉众型经济案件坚持露头就打、打防结合,实行专案专办工作机制。分局专门成立打击涉众型经济犯罪工作小组,由分管副局长统筹指挥,经侦大队牵头,治安、网安、派出所等合成作战,优化信息共享和作战模式,形成常态化打工作新格局。去年以来,该局共立非法集资案件9起,破案8起,抓获嫌疑人20余人。②13



近日,方城县法院组织干警走进博望镇第一初级中学,通过举办法治讲座、发放法治宣传册等形式,为700余名学生送上精彩的开学第一课法治课。②13

通讯员 程远景 高尚 摄



法治一线



普及交通安全知识

近日,市交警支队宣传办、第七勤务大队交警深入宛城区樊营中心小学附属幼儿园,开展“美丽乡村行”交通安全主题宣传活动。图为交警与孩子们互动。②13

通讯员 张晓东 摄



快速侦破婚恋骗局

本报讯(通讯员张君)以为是一场甜蜜的恋爱,实则是一场精心设计的骗局。近日,方城警方成功破获一起网络诈骗案。

2024年夏,吴某在亲戚的介绍下,添加了女孩苏某的微信。起初,两人聊天一切正常。但渐渐地,苏某对吴某展现出无微不至的关怀,每日嘘寒问暖,甚至开始精心规划起两人的未来。在这般温柔攻势下,吴某很快深陷“热恋”之中。之后,苏某以各种理由向吴某索要钱财,吴某先后向其转账高达18万元,多年的存款几乎被掏空。其间,吴某多次提出想与苏某见

面,可每次都苏某以各种借口拒绝。直到今年2月21日,吴某发现自己被苏某拉黑,才意识到被骗。

接到报警后,方城县公安局赵河派出所联合刑警大队开展案件侦破工作。民警通过调取吴某的转账记录,发现所有转账均流入了苏某姐姐及其丈夫的账户。接警次日,民警将苏某姐姐传唤至派出所。经讯问,苏某姐姐如实供述了自己冒用妹妹弃用的微信账号,骗取钱财并与丈夫共同挥霍的犯罪事实。目前,苏某姐姐及其丈夫被方城警方依法采取刑事强制措施。②13

护航企业健康发展

本报讯(通讯员张振丽李圆威)近日,南召县法院白土岗法庭庭长走进中能建康辉(南阳)石业有限公司,开展“送法进企业”普法宣传活动。

活动中,法官以《民法典》《刑法》等法律法规及司法解释为基础,围绕合同纠纷、劳动争议纠纷及安全生产等法律

律问题进行讲解,详细列举了企业日常经营中应当防范的风险点,引导企业依法经营、依法管理、依法维权。企业负责人表示,法官的讲解既有理论又有实践,对增强企业员工的法律意识,帮助企业有效规避经营风险具有很强的指导意义。②13

助力法治乡村建设

本报讯(通讯员钱俊杰朱小旭)日前,邓州市法院襄东法庭联合辖区镇政府、派出所、司法所共同举办“法律明白人”专题培训,助推“法律明白人”在乡村法治建设中发挥积极作用。

培训中,襄东法庭法官用通俗易懂的语言,就“法律明白

人”在基层矛盾化解中的定位、人员构成、特色优势,及如何在自治、德治和法治相结合的乡村法治体系中发挥作用进行了详细讲解。法官还结合审判实践,就婚姻家庭、相邻关系、侵权责任、土地承包、买卖借贷纠纷调解过程中普遍存在的问题进行了讲解。②13

聚焦大健康 打造新引擎

(上接01版)

“项目施工现场每天有600人左右的施工力量在紧张施工,按照分批建设分批投产的计划,预计到今年5月份,项目的粗品车间可实现正式投产,到年底原料药车间可正式投入使用。”邹少波说,项目全部建成后,年可处理猪小肠300万副,提取肝素20吨、肠衣700万把、肝素及小分子肝素原料药3万单位,制成制剂3000万支,实现利税3亿元,带动就业500人。

作为牧原挖掘生猪产业链价值的关键布局,河南千牧生物制药项目是我市在生命健康产业赛道换道领跑、打造千亿级生物产业集群的重要载

体,其生产的高品质肝素钠药品主要销往欧美。该项目以猪小肠为主要原料,生产的肝素粗品、原料药肝素制剂药品等,主要用于防治血栓形成等栓塞性疾病以及各种原因引起的弥漫性血管内凝血疾病等,并用于血液透析、体外循环、导管术、微血管手术等操作中及某些血液标本或器械的抗凝处理。

发展是第一要务,项目是第一载体。牧原集团相关负责人表示,未来牧原集团将继续围绕屠宰肉食产业,探索以生猪产品为原材料,发展生物制药的空间,将生命健康产业作为生猪产业链延伸的未来方向。②4

我为群众办实事

巡回法庭为老人维权

本报讯(通讯员郭贝 聂传青)近日,内乡县法院将巡回法庭“搬”进乡村,公开审理并当庭宣判了一起赡养纠纷案件,为当地群众带来了一堂生动的法治教育课。

古稀之年的张大爷夫妇育有二儿一女,因赡养和居住问题,将子女们告上法庭。

庭审现场,承办法官动之以情,晓之以理,劝诫三被告作为子女应当对老年人履行经济上供养、生活上照料、精神上慰藉的赡养义务。在法官的释法说理下,大女儿和大儿子当庭表示愿意调解,自愿达成调解协议,并当庭支付了赡养费。但二儿子辩称,自己生病时,二原告未对其进行照顾,现在经济困难,身体也有病,没能力支付赡养费。由于调解最终不能达成一致意见,法官遂对该案进行了当庭宣判。判决被告二儿子履行赡养义务,自2025年起每年支付原告赡养费2000元。②13

悉心调解 物业纠纷得化解

本报讯(通讯员王东)近日,西峡县法院立案庭速裁团队妥善化解一起因物业服务引发的纠纷,经过法官的悉心调解,双方当事人握手言和,案结事了。

某物业公司以业主陈某两年未交纳物业费为由将其诉至法院,而陈某以物业未及时维修公共水

管、杂物清理不及时等,造成自己生活不便拒交物业费。

考虑到陈某行动不便,承办法官为陈某开启了诉讼绿色通道。庭审中,法官依据双方提供的证据,指出物业公司服务质量存在瑕疵是导致业主拒绝交纳物业费的主要原因,同时告知被告对物业

服务不满,可通过业主委员会协商、向主管部门投诉或诉讼等途径解决,拒交物业费可能面临违约责任。

经过承办法官的耐心疏导,双方对立情绪稍有缓和,法官适时提出了可行的调解意见,双方最终接受法院调解,实现案结事了。②13

跨越千里 异地拘留促执结

本报讯(通讯员焦典范)近日,社旗县法院奔赴千里之外的广东省潮州市,成功找到被执行人高某,并在当地法院协助下对其实施异地司法拘留,最终促成一起买卖合同纠纷案件顺利执结。

2022年3月,李某与高某合伙

经营牛肉生意,李某负责采购,高某负责宰杀出售。在合作关系存续期间,因拖欠某养殖场购牛款159.5万元被诉至社旗县法院。

案件进入执行程序后,高某消极对抗执行工作。法院运用公安联动、信息化等手段,最终掌握到

高某在广东省潮州市的行踪线索,并成功找到他。在执行法官反复释法明理后,高某仍拒不履行义务,于是当即作出决定,对高某司法拘留15日。两天后,高某终于积极筹钱,一次性履行完毕全部欠款,案件顺利执结。②13

雷霆出击 集中执行暖民心

通讯员 申扬帆 王宪

“执”为民利,步履不停。近日,高新区法院持续开展集中执行行动,执行团队奔赴执行现场13处,拘传1人,拘留1人,执行到位金额21.5万元。

【案例1】某银行与被执行人白某、周某、南阳某公司金融借款合同纠纷一案中,因被执行人未按期履行

还款义务,执行人遂申请强制执行南阳某公司名下房产。经调查,该公司名下房产尚未办理房产证,且已租赁给南阳某医院使用,若对该房产强制拍卖,将会影响医院的正常经营,执行难度大。

执行活动当日,法院领导到达现场后,组织申请人、被执行人以及医院负责人积极协商,最终达成了还款协

议,并由医院将租金定期向申请人支付,这样就能在有效维护银行合法权益的同时,保障医院的正常运营。

【案例2】某银行与被执行人付某金融借款合同纠纷一案中,执行干警与被执行人多次联系未果,经系统查询,被执行人付某于省内涉及多起执行案,涉案房屋也被其他法院查封,办案期间付某一再拒绝与法院执行人员沟通。

执行干警到达被执行人付某家中,被执行人母亲谎称其不在家。执行干警通过对屋内生活痕迹的观察,推断被执行人在屋内。经现场勘查,在隐蔽处找到被执行人付某。经现场耐心释法明理无果后,将付某强制带离至法院执行庭,后与申请人沟通,通过议价方式确定了执行标的的起拍价格。②13

信息资讯

敬使用本报分类信息供需双方认真核实有关证明材料,签订有效法律合同 63155218

遗失声明

△南阳众太科技产业有限公司财务章遗失,声明作废。

△南阳市宛城区御锦台幼儿园的中华人民共和国民办学校办学许可证副本遗失,编号:241130260000148,声明作废。

△张喜林(身份证号:412924197110103714)的诚发都市新城4#公寓楼1304房暖气初装费收据原件遗失,编号:5002286,金额:5677元,声明作废。

△南阳星泽贸易有限公司的劳务派遣经营许可证副本遗失,编号:豫劳派41130324002,声明作废。

明作废。△彭义喆2012年10月1日的出生医学证明遗失,出生证编号:M411281377,声明作废。

寻亲公告

李玉兰于2007年2月20日在青华镇路边拾一名女婴,抚养至今,取名为徐婧雯。请该女婴亲生父母持有效证件与李玉兰联系。自登报之日起30日内无人认领,南阳市公安局卧龙区公安分局青华派出所将依法安置。联系电话:19303811137 南阳市公安局卧龙区公安分局青华派出所 2025年3月2日

群团政法部

党华 18237789777 李佳 13707637181 邮箱:nyrbzfrm@126.com

